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Compte-rendu de réunion de bénévoles 
 
Date de la réunion : 06/01/2025 de 18h15 à 20H45 
Lieu : Salle de l’Espace Associatif à l’arrière du Galet  
Personnes présentes : Guy, Pierre, Michèle, Béatrice, Marie-France, Daniel, Paul, Alain, Bertrand. 
 

 

1. Points sur les finances (Pierre) 
Le solde à date est de + 3 797,03€ 
Les derniers mouvements importants concernent : 

• D’une part les dépenses pour la fête de Noël (857,50€)  
• D’autre part la deuxième commande d’abonnements envoyée à fin décembre 688€. 

Le solde à date est sensiblement au même niveau que l’année dernière à même date, mais nous 
devons avoir en tête que nous avons plus d’enfants cette année et une ambition qui reste forte 
pour la suite de l’année. 

F Pierre fait savoir qu’après 12 années en tant que Trésorier au sein de l’association, il 
aimerait pouvoir céder sa place à un successeur. Avis aux candidatures ! 
Subvention CEA (suite et fin) : Guy a eu un contact avec Jean-Philippe MAURER, Conseiller 
départemental, qui lui a indiqué que les subventions étaient attribuées essentiellement sur des 
actions de masse auprès des jeunes (quantitatif), sans prise en compte importante de l’aspect 
qualitatif (eXicacité et/ou coûts). Notre action envers les collégiens restant très limitée, même si 
elle est qualitative, notre association n’est pas dans la cible de la CEA. Obtenir des subventions 
de la CEA semblent donc inaccessible pour l’instant pour ABC.. 
 

Bilan fête de Noël le 14/12/2024 : 
Le coût global est de 857,50 €, soit un coût unitaire par enfant de 14€, (-4€ / 2023). Ils ont été 
couverts par la subvention de 950€ qui avait été versée par Actinvision en septembre. 
 

Déduction fiscale des frais de déplacement personnels des bénévoles dans le cadre de 
leurs interventions : 
Dans la mesure où ABC n’indemnise pas les bénévoles pour leurs frais de déplacement dans le 
cadre de leurs interventions pour l’association, Guy rappelle qu’ils auraient la possibilité de les  
déduire fiscalement dans leur déclaration annuelle de revenus au titre de dons à l’association. 
Ces déductions nécessitent une justification documentée des frais engagés, tenue par le 
bénévole et présentée à l’association qui émet en contrepartie un reçu fiscal au bénévole.  
ABC n’émettra que deux reçus fiscaux par an, au 31 août (pour la période du 1ER janvier au 31 août) 
et au 31 décembre (pour la période du 1ER septembre au 31 décembre) et doit en être informé 
avant le début de chaque période. 
Il est rappelé qu’au-delà de cette procédure fastidieuse pour l’association, ABC n’assume aucune 
responsabilité sur le contrôle eXectif des déplacements et des justificatifs des bénévoles en cas 
de contrôle fiscal è L’éventuel reçu fiscal ne vaut pas validation des justifications ! 
Guy recommande aux éventuels bénévoles qui souhaiteraient bénéficier de cette procédure de 
se rapprocher de leur service des impôts et de se faire connaître en début de période. 
 

2. Placements, recrutements, Accompagnement des bénévoles 
A date, la situation des placements et des recrutements reste positive. 56 enfants en primaire 
(+10 / 01-2024) sont en cours d’accompagnement et 2 en collège (6ième). 60 bénévoles en action 
(y compris ELG), soit 7 de plus que l’année dernière à date.  
Avec 5 enfants en liste d’attente, la demande d’enfants à suivre excède toutefois encore nos 
capacités et les recrutements complémentaires restent notre priorité. 
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Deux nouveaux bénévoles sont pressentis pour démarrer immédiatement. Deux autres contacts 
recrutement sont en cours d’analyse… 
Dans la suite de la conférence sur la Co-Éducation auquel Guy avait participé, il a pris contact 
avec la responsable de l’engagement associatif à la faculté de psychologie. Un RDV est planifié le 
14 janvier. L’idée pourrait être de faire référencer notre association afin qu’elle soit prise en 
compte dans le cadre de l’Unité d’Enseignement libre en L1 (60H d’engagement étudiant sur le 
2nd semestre). 
Une tentative de communication avec l’Institut National Supérieur du professorat et de 
l’Éducation (INSPE) est aussi en cours. 
 

3. Mécénat 
Dans la suite de notre dernier échange sur la doctrine d’ABC vis-à-vis du mécénat, des contacts 
ont été pris avec la Fondation CM Alliance Fédérale, la Fondation de France, Orange Fondation. 
Toute idée et initiative sur le sujet sont bienvenues, dans l’esprit des financements obtenus 
pour cette année : 
Abonnements magazine jeunesse / Financement fête de Noël / Financement sortie de Plein Air 
ou Culturelle, goûter … 
Tous ceux qui dans leur entourage connaissent des entreprises ou des structures susceptibles de 
faire des dons à ABC peuvent faire remonter l’information.  
 

4. Cadeau-Lecture 2024-2025 
Deux commandes ont été passées à date (Novembre et décembre) pour un total de 57 (47 + 10) 
abonnements (4 154€). La mobilisation des bénévoles dans la sélection des magazines est 
saluée.  
Le budget initialement prévu est légèrement dépassé en coût unitaire par abonnement (73€ / 70€ 
budgété) , mais surtout en quantité (57 / 50 budgétés). C’est un 1ER succès.  
Nous constatons malheureusement une grande lenteur dans la mise en place pratique avec les 
éditeurs.  Les premières arrivées ont été notées juste avant Noël, mais elles restent rares et trop 
inégales. Un point de situation avec chaque bénévole va être engagé afin de faire pression sur les 
éditeurs. è Bertrand contacte les bénévoles de la première commande.  
Par ailleurs, dans le cadre du projet d’évaluation de cette opération, nous étions convenus 
d’adresser un questionnaire joint à la fiche de suivi annuel des bénévoles. Une version de travail 
sera envoyée sous huitaine aux membres du bureau, afin de finaliser la version finale lors de la 
prochaine réunion du Bureau. 

 

5. Évènements passés 
Fête de Noël du 14 décembre : 61 enfants issus de 27 familles (env. 1/2) et 17 familles avec 
présence de l’un au moins des parents (env. 1/3). Au niveau quantitatif c’est un beau succès. 
Au niveau qualitatif : les participants ont apprécié le déroulement, avec une bonne mobilisation 
de l’Alter Bureau de Sciences Po. 
Nous nous félicitons de la présence de Mme la députée, du représentant de la ville, d’une 
représentante de notre mécène Actinvision, ainsi que de l’Article des DNA. 
 
Quelques enseignements à tirer pour les années prochaines : 
Réduire un peu la durée, avec un démarrage un peu plus tard (mise en place de la salle) et une fin 
un peu plus tôt. 
Prévoir des jeux collectifs, en cas de temps mort, 
Prévoir plusieurs points de distribution de cadeaux pour faciliter l’écoulement à un moment 
d’excitation pour les enfants. 
Une désillusion pour ABC : certains parents se sont plaints de cadeaux de seconde main ! 
 
Un bilan partagé sera fait avec ELG courant janvier. 
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6. Prochains évènements 
• Sortie Cinéma-Famille du 18 janvier : Les invitations sont parties, une relance a été faite 

en ce début d’année. 
• Apéro bénévoles du 14 janvier à l’Athéna : Peu d’inscriptions après l’envoi des 

invitations. Une relance sera faite dans la semaine. 
• ABC Dessine : Lancement imminent avec le thème « Mon Journal ». Le vernissage (26 

février 14H30 – 17H00) aura lieu juste après les vacances d’Hiver et l’atelier collectif (5 février 
14H30 – 17H00) juste avant. Guy envoie un mail d’annonce aux bénévoles dans la semaine et 
l’invitation formelle pour les inscriptions aux deux mercredis sera envoyée par Béatrice vers la mi-
janvier. Les participants s’interrogent sur les récompenses à prévoir pour les participants : lot de 
consolation pour tous (préférable si les finances peuvent le supporter) ou centrage sur les 3 
lauréats ? 
 

F Rappel : appel à candidature pour soutenir Béatrice dans l’organisation des sorties ABC. 
 

7. Déontologie, Éthique 
A la suite d’échanges entre Guy et d’autres responsables d’associations, Guy interroge le Bureau 
sur le besoin d’être plus précis dans notre Charte d’engagement des bénévoles sur la nécessité 
de respecter quelques règles essentielles d’Éthique. En particulier, afin d’éviter des conflits 
d’intérêt entre Intérêt personnel du bénévole et intérêt de l’Association.  
La discussion qui s’ensuit ne permet pas de dégager un consensus entre les participants et tourne 
plutôt autour des principes essentiels d’éducation et de citoyenneté qui devraient s’imposer à 
toute personne dans notre société. La discussion n’est pas conclusive. 

 
8. Divers 

• Formation IMMALA (DiXicultés d’apprentissage et de comportement) : Les retours 
obtenus sur les deux sessions de formation mettent en évidence un intérêt réel des participants 
concernant les échanges dynamiques qui ont eu lieu et l’animation experte et encadrée d’Émilie 
sur les questions d’encouragement et de stimulation à l’apprentissage d’enfants en diXiculté. Un 
petit bagage complémentaire plus théorique aurait été bienvenu, sans vouloir faire de nous des 
spécialistes. Au vu de l’estimation du coût de telles sessions, les participants considèrent que 
ces réunions pourraient se renouveler à raison d’une session par trimestre en nous centrant sur 
un sujet central par session avec éventuellement une petite accroche théorique en introduction. 
Tous considèrent que le partage des expériences des bénévoles lors de ces sessions doit en tous 
cas rester au cœur de l’échange. Guy échangera dans la semaine avec Emilie Blanchet pour la 
suite à donner. 
 

45 ans d’ABC 
• En 2025, ABC-Hautepierre fêtera ses 45 ans. Les participants sont sollicités pour proposer 
un projet d’animation autour de cet évènement pour la prochaine réunion de février. 

 
La prochaine réunion aura lieu le 3 février à 18H15 dans la salle à l’arrière du Galet. 


